



V Uherském Hradišti dne 3.5.2017

**Věc: Podání informací požadovaných žádosti ze dne 25.4.2017**

Vážená paní Hanačiková,

níže Vám poskytujeme informace požadované ve Vaší žádosti ve smyslu ustanovení §14 odst. 2 zákona o svobodném přístupu k informacím. Pokud byste potřebovala nějaká další doplnění, pravděpodobně bude jednodušší obrátit se přímo na GPO, kde Vám rádi veškeré informace poskytnou.

Odpovědi k dotazům:

Ad 1) Porodní asistentka v roli osoby blízké má úlohu poradní, vysvětlí rodiče charakter nálezu a další navrhovaný postup, rodičku nevyšetřuje a nezasahuje do porodního děje, ani nepodává bez vědomí personálu jakoukoliv medikaci - byť homeopatika.

Ad 2) Momentálně nemá do UHN zákaz vstupu žádná dula či PA, i přesto, že s některými porodními asistentkami nebyla spolupráce vždy příjemná.

Ad 3) Pokud si přejí být při vyšetření nebo sepisování anamnézy přítomni oba budoucí rodiče (případně rodičkou stanovená jiná osoba blízká), není to problém. Nutné jen přihlížet k množství takových osob a kapacitě místnosti.

Ad 4) Otázky, které jsou při příjmu pokládány, jsou nezbytné k vytvoření bezchybné dokumentace, která je důležitá i při dalším jednání s rodičkou. Samozřejmě mohou být po předchozí dohodě s personálem GPO, předloženy přijímanou ženou v písemné podobě. Osobní kontakt a dotazy slouží i k lepšímu poznání přijímané ženy, z jejich reakcí na otázky si personál lépe vytvoří představu o další možné komunikaci.

Ad 5) - Žena GBS pozitivní bez dostatečné intrapartální profylaxe antibiotiky není separována od svého dítěte, pouze se měří a sledují životní funkce novorozence během prvních 48 hod. na oddělení rooming-in, odběry krve se provádějí jen indikovaně při podezření na rozvoj infekce nebo při dalších rizikových faktorech (intrapartální febrilie matky, předčasný odtok plodové vody, uroinfekce matky v graviditě, předčasný porod a infekce u předchozího dítěte), léčba potvrzené infekce probíhá jedině na oddělení JIP. Více viz. oficiální stránky České neonatologické společnosti a doporučený postup Postup péče o novorozence Streptococcus agalactiae negativních, pozitivních nebo nevyšetřených matek.

- Pokud je glykemie opakovaně nízká pod mez danou standartními doporučeními

neonatologické společnosti, a nereaguje na dokrmy per os, pak indikujeme infuzi a novorozenec je separován od matky na oddělení JIP; na rooming-in infuze novorozencům nepodáváme. Kojení na JIP probíhá podle stavu dítěte podle ordinace lékaře. Více viz. učebnice Neonatologie, Janota, Straňák a kolektiv 2014, 2016.

- Léčba ikteru probíhá podle doporučení neonatologické společnosti podle Hodrova grafu a hodnoty bilirubinemie indikované pro léčbu se mění v závislosti na postnatálním stáří a rizikových faktorech - více viz oficiální stránky České neonatologické společnosti a doporučený postup Hyperbilirubinemie novorozence. Léčba fototerapií a eventuálně i infuzí probíhá na novorozeneckém pokoji separovaně od matky, kojení neomezujeme. Léčbu fototerapií na oddělení rooming in neprovádíme.

- Počet ultrazvuků v graviditě bez dalších rizikových faktorů není důvodem k oddělení matky od dítěte.

- Rodička může mít dítě po porodu nepřetržitě, pokud není v ohrožení zdraví nebo život dítěte, a dále pokud je sama matka vzhledem ke svému celkovému stavu schopna péče o dítě na oddělení rooming-in. Pokud osoba blízká je zapsána v naší dokumentaci ve formuláři Souhlas s ošetřováním novorozence způsobem rooming-in a zákonný zástupce novorozence podepíše souhlas s poskytováním informací této osobě, může být tato blízká osoba v kontaktu s dítětem dle uvážení zákonných zástupců. Personál na našem oddělení však musí mít k péči o novorozence svůj čas.

- Pokud je dítě v ohrožení zdraví nebo života anebo matka není schopna péče o dítě, je to důvod k separaci dítěte na novorozenecký pokoj nebo JIP, se snahou o maximální kontakt matky a dítěte a kojení.

S pozdravem

Uherskohradištská nemocnice a.s.  
J. E. Purkyně 265  
686 68 Uherský Hradišts  
Mgr. **Jakub Orkva**  
Právní služby

Uherskohradištská nemocnice a.s.